Hitrost

Hitrost je v fiziki vektorska koli¢ina, s katero opredelimo pot, ki jo telo prepotuje v ¢asovni
enoti. S hitrostjo podajamo spreminjanje lege telesa ali snovi v prostoru in casu.

Oznaka koli¢ine: v

Enote
osnovna enota ...... m/s

druge enote:

km/h, cm/s, ....

mph (enota za hitrost, ki se uporablja v Ameriki in nekaterih drugih drzavah)
1 mph (ustreza hitrosti ene kopenske milje na uro)
1 mph = 1,609 km/h

vozel (enota za hitrost, ki se uporablja v navtiki in letalstvu)
1 vozel (ustreza hitrosti ene morske milje na uro)
1 vozel = 1,852 km/h oziroma 0,5144 m/s

Povprecno hitrost gibanja izraCunamo tako, da prepotovano razdaljo delimo s ¢asom.
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Enacbo za hitrost lahko uporabimo Se v dveh oblikah, kot enacbo za izraCunavanje
prepotovane poti in enacbo za izracun Casa gibanja.
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Primer 1: Izracun hitrosti

Avto je razdaljo 25 km prevozil v ¢asu 20 minut. Izraunaj povprecno hitrost

avtomobila.
t =20 min 7= s
s=25km t
~ 25km 25km
Y= 20min 1/3h 75 kem/h

Odg: Avto je razdaljo 25 km prevozil s povprecno hitrostjo 75 km/h.

Joze Stare: Fizikalni priro¢nik



Primer 2: Izracun poti

Kolik$no razdaljo je prevozil kolesar v ¢asu 36 minut, ¢e je bila povpre¢na hitrost
njegove voznje 18,36 km/h?

t =36 min
v = 18,36 km/h

s=v-t

s =18,36 km/h- 36 min
18,36km
s= — 0,6h = 11,016 km

Odg: Kolesar je s povprecno hitrosti 18,36 km/h, v ¢asu 36 minut prevozil razdaljo
11,02 km.

Primer 3: Izracun dasa

Povprecna hitrost hoje znasa 4,5 km/h. V koliksnem casu bi ob taki hitrost prehodili
razdaljo 10 km?

s=10km
v=4,6km/h
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10 km

t=— " =217h=2h 10 mi
46 km/h~ ~ mn

Odg: Pesec pri povprecni hitrosti hoje 4,6 km na uro razdaljo 10 km prehodi v dveh
urah in desetih minutah.

Joze Stare: Fizikalni priro¢nik




